

## 志愿服务 擦亮社区“旧里子”

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/许花莲) 5月18日至19日,株洲经开区学林街道香樟社区联合湖南铁路科技职业技术学院机车学院、湖南化工职业技术学院,开展文明创建大清扫志愿服务活动。

活动中,70余名志愿者对香樟社区周边300米范围内的垃圾、杂草以及北环大道护坡上的建筑垃圾进行仔细清理,尤其是对平时容易被忽略的角落,进行彻底清扫、整理。经过两天的努力,香樟社区周边环境焕然一新。

## 荷塘公安: 这些不文明养犬行为,罚!

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/李星)为进一步做好辖区文明养犬工作,株洲市公安局荷塘分局治安大队及各派出所多措并举,狠抓落实,强力开展不文明养犬整治行动。

近日,在荷塘区的沿街路面、广场、学校周边、居民小区(重点老旧小区)、农贸市场、城中村等区域,民警与社区、物业工作人员联合开展高密度巡查,严查遛狗不拴绳等各类不文明养犬行为。整治活动开展以来,荷塘公安共悬挂横幅20余条,发放文明养犬宣传卡600余张,并在辖区LED显示屏上轮流播放文明养犬宣传标语,利用微信群发布文明养犬劝导信息,加大文明养犬宣传力度。

对于在巡查过程中发现的不文明行为,对犬主现场予以警告处罚。截至目前,分局共进行养犬文明宣传活动4次,抓捕无主流浪犬7只,劝导遛狗不牵绳数34起,开具《养犬违法行为处罚决定书》9份,达到了良好的劝导效果。下一步,荷塘公安将持续加强法制宣传,加大查处力度,引导市民文明养犬。



荷塘公安民警上街宣传文明养犬。 通讯员 供图

## 联合执法整治“顽疾” 着力提升城市“颜值”

株洲日报(全媒体记者/刘平) 5月24日,市委宣传部按照市直机关单位联点社区共建工作要求,组织天元区城管、交警、市

场监管、住建、生态环境、产业振兴等部门在联点社区——天台社区开展联合执法整治行动,着力破解社区“顽疾”的治理难题。

### 现状: 社区范围大 “顽疾”真不少

现象突出:圆方路、水心路、森林一路、神农街等路段,车辆违停现象较多;司法仲裁小区,空中缆线杂乱,有临街餐饮店油烟排放不达标,油烟扰民问题长期未得到解决;园丁小区,原篮球场设施破损,车辆乱停放,种菜现象较多。

### 整治: 徒步巡查抓细节 精细管理促提升

24日下午,市委宣传部副部长阳曼生和来自天元区城管、交警、市场监管、住建、生态环境、产业振兴等部门的工作人员,一起徒步对圆方路、盛世鑫城农贸超市、泰山路(圆方路至水心路段)、园丁小区、司法仲裁小区、森林一路、神农街、黄河北路株洲北师大附中路段进行巡查,对发现的问题,现场交办,提出整改要求。

在园丁小区,原篮球场停放车辆,地面无停车位施划。巡查人员现场交办,要求施划停车位,规范车辆停放。

在泰山路边,不少外卖员的车辆加装有遮阳伞。巡查人员现场责令外卖人员将遮阳伞拆除,劝导驾驶人自觉遵守交通法规。

司法仲裁小区临街餐饮店“湘攸大碗菜”,因油污严重被责令限期整改。

森林一路沿线,有僵尸车现象,多处停车位未施划停车位,均被巡查人员一一指出,责令整改。

“皇后印象”糕点店、“大牛火锅”店、干越烟酒商行等临街门面,因店前地面出现槟榔渣和烟蒂,被督促落实“门前三包”责任。

阳曼生表示,要继续加大整改力度,抓住问题不放,才能确保文明整改各项工作目标和任务落到实处。下一步,将继续加大日常监督力度,发现问题,当场交办,当场整改,坚决将顽瘴痼疾解决好,克服掉。

## 石峰区:对占道经营坚决说“不”

株洲日报(全媒体记者/周圆 通讯员/刘帮) 出店占道经营一直以来都是城市管理的“老大难”问题,给市民出行和环境卫生带来很大影响。近日,石峰区铜塘湾街道联合城管部门,对都市兰亭小区商户的出店占道经营现象进行专项整治,助力株洲文明城市创建工作。

记者了解到,石峰区铜塘湾街道丁山社区都市兰亭居民小区内,不少商户把游戏机、冰柜、菜筐通通摆到店外,甚至有商贩在店外宰杀活禽。社区网格员和物业曾多次上

门对商户进行劝导,明确告知店主商品摆放范围,但成效不大。

对此,铜塘湾街道组织都市兰亭小区物业、商户召开协调会议,会上对商户提出明确要求,严格执行“门前三包”责任制,并让物业做好小区商户日常监督工作,对于没有在规定时间内进行整改的小部分商户,则由城管队员进行执法。截至目前,已取缔出店经营5处。经过专项整治,小区占道经营现象得到有效遏制,周边市容环境、卫生状况明显改观。

## 曝光台

### 这几条路上车辆违停“花样百出” 目前9个路段本月违停总量高达7792条

株洲日报(全媒体记者/姚时美 实习生/吴倩) 建设城区道路临时停车泊位,是为了增加停车位,缓解“停车难”。但近日记者调查发现,一些车辆无视停车位的存在,路边违停“花样”百出,出现马路一侧停车位空荡荡,一侧违停满当当的现象。

### 现场:对停车泊位视而不见

银城路、和平路等路段目前已经划了道路临时停车泊位,记者在这两个路段看到,附近居民楼、商铺虽然较多,但路边还是能找到一些空停车位。然而,不少车辆为了“节约”一点停车费,却选择停在相连背街小巷内,将原本就不宽敞的小巷塞得更加拥挤,车辆通过都得小心翼翼。

在华府路,空停车位随处可见,但有的车辆并没有停放在停车位内,而是将车辆停在马路边,甚至就停在两个停车泊位的中间,不仅挤占了道路空间,还让别的车辆无法进入泊位。

在桃李苑路、银城路,沿路停放着一排排私家车、出租车,但部分车辆把整台车竖停或横跨在停车位上,甚至停上了人行道,行人只能绕道而行。

### 数据:9个路段违停高达7792条

据了解,我市城区道路临时停车泊位二期、三期采取“高位视频”电子抓拍,能24小时自动抓拍泊位外违停、泊位内不规范停车,对“违停、套牌车”等车辆进行精准布控,并能实现道路和小区周边违停乱停等取证图片和视频等资料云存储。违规抓拍功能已与交警管理平台实现数据资源共享,也为交警部门等政府机构执法、决策提供了依据和数据支撑。

据统计,自5月1日以来,新里程路、桃李苑路、华府路、银城路、和平路、金石路、为民路、蓝盾路、秦淮路9个路段违停数据达7792条,其中华府路高达1674条,桃李苑路达1650条,这些路段附近多为居民小区。

减少车辆违停,离不开交警部门的执法整治。据了解,自2020年上半年人行道违停信息并入交警处罚系统以来,累计处罚车辆286946辆,月均8198辆,比上线前增长约14倍。今年4月22日以来,城管、交警部门对圆方路、贺家土路等违停情况较严重路段开展了15次专项联合执法,取得了较好的效果。



天元区华府路上,一辆私家车违停在道路临时停车位外。 株洲日报全媒体记者/姚时美 摄

## 关爱儿童

留下希望/守住幸福/让儿童在快乐中成长  
今天的阳光/明天的希望/关注儿童健康

# 关心少年儿童 爱护祖国花朵

设计/王玺

